

卫生部明确大米禁用增稠剂

未明确防腐剂有无必要使用

核心提示

卫生部5月21日发出情况说明,对大米可使用三种添加剂进行回应,其中引用中疾控专家观点明确,淀粉磷酸酯钠(增稠剂)在大米中不允许使用,但对双乙酸钠(防腐剂)和脱乙酰甲壳素(被膜剂)两种添加剂,情况说明中未明确在大米中是否有必要使用。

“防腐剂可保鲜防霉变”

在情况说明中,中国疾病预防控制中心营养与食品安全所副所长王竹天21日表示,双乙酸钠是一种常用防腐剂,可用于原粮、大米、糕点等。脱乙酰甲壳素(也称“壳聚糖”)作为被膜剂,可用于大米。这两种食品添加剂用于大米,主要功能是大米保鲜、防止霉变。但对于这两种添加剂是否有必要在大米中使用的问题,说明中没有明确。

记者先前提访时,长期从事大米研究的河南工业大学粮油食品学院教授周显青认为,双乙酸钠本身是防腐剂,虽然比较安全,但用干燥的方式就可以让大米水分降到安全储藏水平,正常情况下大米的保鲜在三个月到半年没有问题。

壳聚糖有可能用于大米表面的被膜或抛光,但目前大米的抛光技术能使大米表面非常好,没必要使用添加剂。有大米厂商也向记者表示,生产大米没有听说过有用添加剂的。

“米制品可有条件使用增稠剂”

事件焦点中,另一种添加剂为淀粉磷酸酯钠,在《食品添加剂使用标准》(GB2760-2011)中写明,淀粉磷酸酯钠使用的范围是粮食和粮食制品,包括大米、面粉、杂粮、块根植物、豆类和玉米提取的淀粉等(不包括原粮及07.0类焙烤制品),用量为“按生产适量

使用”。

王竹天解释说,淀粉磷酸酯钠是一种增稠剂,在《食品添加剂使用标准》中,其实还设定了三个表格来限定添加剂的使用条件,如果综合来判断的话,大米中是不允许使用淀粉磷酸酯钠的,但是大米制品(如米粉)可以有条件地使用。他说,在目前工艺条件下,大米使用增稠剂完全没有必要。

大米添加剂是否会被撤销?

王竹天说,依据《食品添加剂新品种管理办法》的要求,如果某种食品添加剂不再具有技术必要性,或者有新的科学证据表明存在安全隐患的,卫生部将及时组织重新评估。

不过,情况说明并未明确“双乙酸钠和脱乙酰甲壳素”在大米中使用是否已经没有工艺必要,也未说明是否会这两种添加剂在大米中的使用进行重新评估。王竹天则强调,《食品添加剂使用标准》明确规定,使用食品添加剂应当在技术上确有必要,且经过风险评估证明安全可靠;在达到预期效果情况下,应当尽可能降低食品添加剂在食品加工中的用量。

作为第一届食品安全国家标准审评委员会副秘书长,王竹天表示,食品安全国家标准审评委员会秘书处,欢迎各方就正确使用和严格监管食品添加剂提出意见和建议。(据《新京报》)

九州快读

药家鑫二审被判死刑

新华社西安5月20日电(记者 梁娟)20日,陕西省高级人民法院对被告人药家鑫故意杀人一案进行了二审公开开庭审理并宣判,依法裁定驳回药家鑫上诉,维持原判。

2011年4月22日,陕西省西安市中级人民法院以故意杀人罪判处被告人药家鑫死刑,剥夺政治权利终身。

陈家一审被判无期

新华社北京5月20日电(记者 公磊 李京华)北京市第二中级人民法院20日对备受社会关注的北京“英菲尼迪车祸案”作出一审判决,法院认定肇事司机陈家犯有以危险方法危害公共安全罪,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身;赔偿附带民事诉讼原告人各项经济损失共计366万余元。

台湾花莲县发生5.2级地震

新华社北京5月22日电 据国家地震台网测定,北京时间5月22日9时34分,在台湾花莲县(北纬24.1度,东经121.7度)发生5.2级地震,震源深度约10公里。

“限塑令”范围将扩大

据新快报消息 5月20日,国家发改委、商务部有关负责人在“限塑令出台三周年”主题研讨会上表示,国家“限塑令”将考虑扩大限制塑料袋的使用范围,目前正在抓紧调查研究,力争尽快出台。

目前我国的“限塑令”主要是针对超市、商场、农贸市场等,商务部商贸服务司标准规范处处长李嘉建表示,将扩大限制塑料袋使用的范围,包括餐馆、医院等场所。商务部“正在抓紧调查研究,还要征求公众意见”,争取尽快出台,但未提到具体的时间表。

重金属污染将终身追责

据人民网消息 近日环保部再次下发通知,要求各地切实加强铅蓄电池(铅蓄电池加工、组装、回收)及再生铅行业的污染防治工作。据悉,我国将建立重金属污染责任终身追究制。对于发生重大铅污染以及由铅污染引发群体性事件的地区,环保部将对区域所在地级市实行区域限批,暂停该市所有建设项目的环评审批。

对造成环境危害的肇事企业将立即责令停产,停止排放污染物。因重金属污染造成群发性健康危害事件或造成特大环境污染事故的,将依法对造成环境危害的企业负责人及相关责任人追究刑事责任。造成较大影响的,取消其三年内环保系统评先资格。今后凡发生重大重金属污染事件的地区,当地政府主要领导应承担领导责任。

官员称个税改革未考虑地区差异化

据新华社消息 国家税务总局政策法规司巡视员从明21日在“2011陆家嘴论坛”专题会上表示,个税修正案草案正在全国人大进行审议,其中未考虑差异化的问题。

目前,对于个税改革,社会上存在比较大的争议。由于国内地区发展差异较大,东中西部居民的诉求不尽相同。有人称之为“西部叫好、东部叫苦”,要求个税改革“不能一刀切、需有所区别”的声音很多。上海金融服务办副主任徐权提出,在上海建设国际金融中心的过程中,一些金融业高管认为上海的个税太高了,与香港、新加坡比没什么优势,吸引不了人才、机构的聚集。因此,部分金融界人士希望建立差异化的个税政策。

对此,从明回应称:“正在审议的方案中没有考虑差异化的问题,还是全国统一的起征点。”他表示,个税改革的立足点是要适当降低中低收入者的税收负担,同时适当加大对高收入者的调节力度。

从明表示,经过静态测算,个税改革后一年可减收1200亿元。相比于去年个税约4600亿元的征收总额,这个力度是非常大的。

从明还透露,国税总局正在拟定在上海进行个税递延型养老保险试点的方案。根据这个方案,投保人在税前列支保费,等到将来领取保险金时再缴纳个税,如此可略微降低个人的税收负担。“这是一个特殊的扶持政策,无论对于中等或是高等收入者都是好消息。”



“透明厨房”

重庆一餐饮企业在旗下12家直营店安装500余个视频“电子眼”。消费者用餐时,通过电视屏幕上的“透明厨房”,对厨房运行情况一目了然。

新华社记者 杨磊 摄

订《淇河晨报》 参加超值淘宝大赛

主办: 鹤壁日报社
承办: 裕隆时代百货有限公司

您花费138元订一年《淇河晨报》,即可参加裕隆超市商品
淘宝大活动,在5分钟时间内您将淘到百元以上商品大奖!

现在订报很给力!
订报就可来淘宝!

138元一年《淇河晨报》+百元以上商品大奖

活动时间: 5月21日15时30分和5月28日
活动地点: 新区兴鹤大街中段裕隆购物中心北门

即日起订阅全年《淇河晨报》,即可参加5月淘宝活动,名额有限,快快行动!

上门服务电话: 3319180 13849202392 15939203680 13783032732
订报地址: 新区华夏南路鹤壁日报社发行部